PUUINFO

Vaativien puurakenteiden suunnittelu — koulutus 2018

Moduuli 2

Kotitehtivd 6_KYSYMYS
18.5.2015

Laske kyseisen poikkileikkauksen (El)es. JAnnevali on 5 000 mm.

A s
PULTTI M16 k300
o
o
~
1 SAHATAVARA
C24 100x200
o
o
~
= e
100



PUUINFO

Vaativien puurakenteiden suunnittelu — koulutus 2018

Moduuli 2

Kotitehtava 6_VASTAUS (3p)
18.5.2015

Pultti M16, puutavara ja poikkileikkaus

halkaisija, d = 16 mm

Liitinjako: s; = 300 mm

1,5 1,5
_ Puear xd - 420 x16

= 5988 N/mm (kiyttorajatila
3 o [mm (kayttorajatila)

K = %x K, =K, = %x 5988 N/mm =3992 N/mm (murtorajatila)
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bxh’
s
12

1:100><2003

jayhyysmomentti: [, =1, =1 = =66,67x10° mm"

poikkileikkauspinta-ala: 4, = 4, = A=bxh= A4 =100x200 =20000 mm?>
kimmomoduuli: E1 = E; = Emean = 11 000 N/mm?
Pisteet 1p

Murtorajatila

1 1
7/:7/1: B :)}/: 2 20,133
1+7r xExAxs 1+7r x11000x20000x300

K, xI 39925000
7, =10
Alemman puuosan neutraaliakselin siirtyma liittovaikutuksen vuoksi:
o = 71XE1XA1X(hl+hz)

P2x(p xEx A +y,xE,x A4,)
0,133x11000x 20000x(200+200)
=23, 5mm

=a, =
2x(0,133x11000x 20000 +1,0x11000x20000)

Ylemman osan painopisteen etdisyys alemman osan neutraaliakselilta:

h  h, 200mm 200 mm
a=—+-=- = +

a,=a, = —23,5mm =176,5mm
2 2 2 2
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Tehollinen taivutusjiykkyys alkutilassa:

(ED), =Y (ExI,+7,xEx4xa])

= (EI),, =(11000x66,67x10°+0,133x11000x20000x176,5" )

+(11000x 66,67x10° +1,0x11000x 20000x 23,5 )

= (EI),, =2,50x10” Nmm’ (umpinainen poikkileikkaus100x400, EI = 5,867 x10"* Nimm’ )
Pisteet 1p

Kayttorajatila

1 1

7= P xExdxs 7> x11000x 20000 % 300
EAAS S 1+ :
K. xl 5988x5000
7, =10
Alemman puuosan neutraaliakselin siirtyma liittovaikutuksen vuoksi:
0 = 71XE1XA1X(h1+h2)
P 2x(yxE x4 +y,xE,x 4,)
0,187><11000x20000x(200+200)
=>a,= =31,5mm
2x(0,187x11000x20000+1,0><11000><20000)
Ylemman osan painopisteen etdisyys alemman osan neutraaliakselilta:
2 2
a, =%+%—a2 =>a = 002mm + 002mm =3L,5mm=168,5mm

Tehollinen taivutusjaykkyys alkutilassa:

(El)ef, = Z(El xI,+y,xE x4 xaiz)

= (EI),, =(11000x66,67x10° +0,187x11000x 20000x168,5 )

+(11000% 66,67x10° +1,0x11000x 20000 31,57 )

= (EI),, =2,85x10” Nmm’ (umpinainen poikkileikkaus100x400, EI = 5,867x10'* Nmm® )

Pisteet 1p



